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Ο Μόσχας κ. Κύριλλος στην Ελλάδα
/ Ορθόδοξη πίστη
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Δικαίως η Εκκλησία της Ελλάδος και το Αγιώνυμο Όρος αλλά και ο ελληνικός λαός 
υποδέχτηκαν τον Αγιότατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλο 
με την τιμή, τον σεβασμό και την αγάπη που ταιριάζει σε έναν μεγάλο ιεράρχη και 
αποδεδειγμένο φίλο της Ελλάδος.

Είναι γνωστή σε όλους η βοήθεια που ο ρωσικός λαός παρέχει μέσω της Εκκλησίας 
του προς τον ελληνικό λαό, είτε με τη μορφή χρηματικών εισφορών στο έργο της 
Εκκλησίας της Ελλάδος και του Αγίου Oρους, είτε με τη μορφή της ενίσχυσης του 
θρησκευτικού τουρισμού, είτε με τη μορφή θετικών εισηγήσεων προς την πολιτική 
ηγεσία της Ρωσίας, είτε με τη μορφή πνευματικής ευλογίας με τη δωρεά ιερών 
λειψάνων αγίων, όπως του Αγίου Σεραφείμ του Σάρωφ και της νεοφανούς Αγίας 
Ματρώνας της Μόσχας.

Είναι επίσης ευρέως γνωστές οι παγκόσμιας εμβέλειας παρεμβάσεις του Μόσχας, 
όπως η θέση του ότι δεν είναι δυνατόν τα ανθρώπινα δικαιώματα να ερμηνεύονται 
μονομερώς με τρόπο που να εξυπηρετεί κάποιες ιδεολογίες και να θίγει βασικές 
πολιτιστικές και θρησκευτικές αξίες των λαών, αλλά και τις χριστιανικές ρίζες 
ιδίως της Ευρώπης, θέση που αναγνωρίστηκε ως σημαντική από τα Ηνωμένα Eθνη 
και το Συμβούλιο της Ευρώπης. Η αξία αυτής της θέσης για μια χώρα όπως η δική 
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μας, που, παρά το γεγονός ότι αναγνωρίζεται παγκοσμίως ως η πρωτεύουσα της 
Ορθοδοξίας, διέρχεται μια τεράστια κρίση αξιών και από ετών πιέζεται να 
εγκαταλείψει την παράδοσή της με βάση αυτή τη μονομερή ερμηνεία των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, δεν μπορεί να υπερτονιστεί.

Λυπηρή βέβαια είναι η σε δυσαρμονία με το λαϊκό αίσθημα υποβάθμιση της 
σημασίας της επισκέψεως του Μόσχας από την κυβέρνηση, που εκπροσωπήθηκε 
στην υποδοχή και στο πατριαρχικό συλλείτουργο σε επίπεδο υφυπουργού, και τα 
ΜΜΕ (πλην των εκκλησιαστικών), που αφιέρωσαν τον τυπικά απαραίτητο χρόνο. Ο 
καθένας ας εξαγάγει τα συμπεράσματά του ως προς τους λόγους.

Σπύρος Μπαζίνας

Πηγή:news.kathimerini.gr

http://news.kathimerini.gr/4dcgi/_w_articles_columns_2_08/06/2013_523142

